

Товарищ

Еженедельная газета Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

№ 14 (109)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, 21.
Соколова, д. № 3, клуб АПИ, комната 8.
ТЕЛЕФОН: Лесная, 125.

16 ДЕКАБРЯ 1929 ГОДА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
В ПЕРВЫХ РЯДАХ.
ПОЛИТЕХНИКИ—ЮМАНИТЭ.
Испорченная карьера—фельветон.
Обеспечим подготовку научной смены.
у подшевников Товарища.
Растут ударные бригады.
ДАЖЕ ВИДИМОСТИ НЕТ.
ДЕЛАЙТЕ, НАК ХОТИТЕ.
20 лет кружка электриков.
Новые планы ввести немедленно.

IV ГОД ИЗДАНИЯ
Первая страница в институте
вышла 22 декабря 1922 года**В первых рядах**

(Из беседы с тов. Шумским)

Несмотря на то, что времени для проработки новых учебных планов было очень мало, таковые все-таки были готовы в срок. 8-го декабря они уже прибыли в Главпрофобраз, при чем оказалось, что Политехнический институт по качеству и своевременности проработки вышел на 1-е место среди ленинградских ВТУЗ'ов. По времени нас опередил только Горный ин-т, но его учебный план оказался настолько непроработанным, что был в Главпрофобраз заброшен. Особенно обратили на себя внимание программы и способы прохождения НПП.

Б основных чертах учебные планы уже утверждены, при чем для проверки их проведения в жизнь на них выезжают в институт специальная комиссия Главпрофобраза.

Закончил основную шаманку учебных планов, мы переходим к практическому проведению их в жизнь. К 15 декабря должна быть закончена разработка 1-го и 2-го курсов по специальностям, и к этому же времени будут готовы заявки на места по непрерывной практике. Одновременно с этим начинается углубленная работа по перестройке программ, которая заключается в изучении. К этому же сроку должны быть готовы и новые расписание. Время с 1-го по 20-е января уйдет на организационную работу и после перерыва (10 дней с 20 по 30 декабря), т. е. с начала 2-го семестра ин-т перейдет на работу по новым планам и программам, обеспечивая таким образом, полное выполнение директив правительства.

Переход нашего института в ведение ВСНХ, который намечен к концу января, не отразится на методах работы, т. к. между Главгизом и Главпрофобразом существует договоренность, по которой ВТУЗы, переходящие в ВСНХ, не претерпят новых изменений.

В связи с переходом к ВСНХ возникает вопрос о судьбе экономического ф-та. Экономический ф-т в ВСНХ не переходит, и таким образом окончательно отделяется организацияно от Политехнического института. Слияния с Иннадхозом, которое принципиально решено, до сих пор, однако, не вылилось в конкретные формы, но вопрос будет разрешен в течение ближайших дней.

Однако, кроме директив о перестройке, перед нашим институтом стоит еще одна важная задача—выступить в ближайшее время не менее 2.000 инженеров из числа студентов, которые в настоящее время заполняют 4-й и 5-й курсы. Для этого, чтобы выпустить их в срок, необходимо, чтобы специальной группой 5-го курса и второгодников, а также 5-й и 6-й группами, которые усиленным темпом будут прорабатывать и сдавать предметы, не выделенные по учебному плану—100.000 рублей на организацию этих групп отпускаются ВСНХ.

Правление обязывает всех заинтересованных в эти группы оставить службу или работу, чтобы не срывать темпы занятий. В данный момент существующими организациями института должны озабочиться тем, чтобы снять этих товарищей с общественной работы. На кораблестроительном ф-те эти группы уже организованы, на остальных ф-тах их работа уже началась, и 15 декабря большинство уже должно начать работу.

Строительство ин-та в этом году идет также полным ходом, начаты в постройке: главный корпус, павильоны ФИСХа и водного училища, здание общежития на 100 человек. План этот не встретил возражений со стороны соответствующих организаций, и деньги—11.000.000 рублей—будут учтены.

ПОЛИТЕХНИКИ— боевой газете пролетариата Франции — „ЮМАНИТЭ“

Газета французских пролетариев в опасности. Всеми мерами осуществляется «святой» лозунг «свободы печати», буржуазия пытается задавить боевой коммунистический орган „Юманитэ“. По всему Союзу прокатилась волна кампаний из помощь „Юманитэ“.

Политехническое студенчество, и в первую очередь политехники, вызвавшие на соревнование МВТУ, должны сделать все возможное для энергичного развертывания кампаний по сбору средств.

Не должно быть ни одного студента, не занесшего своей

фамилии в пускавые по группам подпись листы.

Лозунг международной солидарности должен быть приведен в жизнь.

Принимаем вызов

Принимая вызов редакции «Товарища», исполнительно вносит в фонд помощи «Юманитэ» 27 (двадцать семь) рублей и вызывает последовать этому все профкомы и деканаты института.

Исполнительно.

Рабфаковцы вызывают

Студенты 3-го курса группы «А» вечернего рабфака вносят в фонд «Юманитэ» 15 рублей 50 коп. и вызывают остальные группы вечернего и дневного рабфака АПИ, а также и другие рабфаки Ленинграда.

Уполномочен группы Вяземский.

На помощь „Юманитэ“

Студенты 1 курса III группы ФИСХ АПИ постановили отчислить 1% процента месячной стипендии в фонд защиты боевого органа пролетариата Франции «Юманитэ». Вызываем последовать нашему примеру остальные группы 1 курса ФИСХ и студентов ФИСХ старших курсов.

По поручению группы Ляпков.

На вызов „Товарища“

Бюро парткома принимает вызов работников редакции газеты «Товарища», по предварительному подписанному листу вносит 33 рубля и вызывает последовать его примеру все бюро ячеек ВКП (б) АПИ.

Буденный.

Взнос тысячников

Пятая гр. «1000» и «700» взывает 7-й группу, принимает, отчисляет единовременно 1% от стипендии на поддержку газеты «Юманитэ» и вызывает сделать то же все группы подгруппы, отл. «1000» и «700».

Парт. орг. Калядина.

В фонд защиты

• Внутри в фонд помощи «Юманитэ» 2 рубля и вызывает следующих т. т.: Аникина, Нестрову, Дружкова, Сустина, Лейтман, Синицына, Разумовского и всех рабфаковцев Политехнического института.

А. Летов.

Телеграмма

МОСКВА

КОРОВИЙ БРОД
ИСПОЛЮРО МВТУ

Исполнительно и редакция «Товарища» обязуются собрать в фонд «Юманитэ» триста рублей точка Вызывают на соревнование точка Подробности письмом.

Редакция.

Исполнительно.

Испорченная карьера

Село Андрющенково... Село — как село, много тавих, и не попало бы оно на страницы газеты, если бы не вырос в этом селе **Федя Вошило**. Еще будучи 18 лет, этот Федя, широколицый и румяный детина, начал заправлять и в сельсовете и в ККОВ'е, а потом и в нарсуде своего района.

Дома по зетерам отец своего Федью хлопал по плечу и искренне восхищался: «Молоден, Федор! Молодец! Так-то ты и до Москвы доишь. Большой тольк выйдет из тебя! Федюша улыбался, весело подмигивал брату и блеском поддакивал в разговоре.

В сельсовете, в ККОВ'е, в нарсуде Вошило считали своим, «в доску нашея парнеш» и грамотеем. И Вошило, несмотря на свою молодость, имел на селе некоторый вес: он писал прошения, давал справки крестьянам и «разъяснял».

Но скучно стало Федюше в селе... Небольшое село начало угнетать его, а четвере стены сельсовета вконце опротивели ему. Хотелось большого, широкого дела! Хотелось дойти до Москвы, но до Москвы он не доехал, т. к. в 1926 г. проехал учиться в Ленинград, на рабфак Технологического института, захватив ворота нужных документов и attestations.

На рабфак его приняли «безо всяких», ведь в Федюшу 10-летний трудовой стаж в хозяйстве отца, и он был «активный, идеальный общественник» на работе в селе...

Рыно приился за учебу Вошило;

он активно участвует в общественной жизни рабфака. Его принимают в комсомол, потом в профсоюз. Всюко уж мечтает о партии...

В 1928 г. Вошило окончил рабфак, Наконец-то, ВУЗ — долгожданный ВУЗ!

Учиться!!! Учиться!!! Учиться!!!

Его принимают в наш институт на электро-механический факультет, «как трудового крестьянинца, кончившего рабфак, как комсомольца».

Безмездно учится Вошило. Кончил первый курс, уже перешел в этом году на второй.

И часто во сне Вошило видел уже себя инженером — на широком постуле и в Москве... И многое еще видел Вошило, а по вечерам о многом мечтала...

Собиралась бы мечты Вошило, обязательно сбывались бы...

Но вот за безобразным горизонтом появляются тучи. Грозно открыывается простор. Работать в сельсовете, Вошило достал себе attestations для поступления на рабфак, при помощи их прошел в ВУЗ, мечтая даже о пароходе! Но ссыпало комсомол, «идеальный общественник» на работе в селе, спровоцировало ККОВ'я и т. д. т. д.

Но настроился Вошило на партийскую, взял его животный страх: «аттестации чисты, ох, адоро!».

А грозно и неумолимо надвигалась чистка комсомола.

Вошило подает в комиссии по чистке заявление, где он каётся, что «забыл своевременно», и что его

Правая не знает, что творит левая

Несмотря на уничтожение дипломов, они попрежнему даются, и сроки их остаются велики. Такими мерами мы выпуск специалистов не увенчаны.

(Из заметок студкоров)



Товарищ, дай хоть на три месяца

Новый циркуляр

Институтом получен новый циркуляр Главпрофобраза, уточняющий ранее полученный приказ.

Кроме перехода на четырехнедельную непрерывную неделю, предлагается отредактировать на непрерывный год. Это означает, что не будет ни одного года, когда аудитории и лаборатории не будут использованы, что увеличивает пропускную способность ВУЗ'ов на 20 проц. Вследствие этого, очевидно, канализация для различных факультетов будет в разные месяцы.

В связи с увеличением продолжительности академического часа до 50 минут, изменяется число часов, отводимое на обиные дисциплины, а именно: иностранные языки — 216 часов, политическая экономия — 108 часов, эконом. политика — 54 часа, диалектический материализм и закономерности ленинизма — 54 часа, военные дисциплины — 162 часа.

Новый проектор по студенческим делам

Правлением института назначен проектором по студенческим делам. Сумин П. И.

Тов. Сумин родился в 1897 г. в семье бедняка-крестьянина. 10-ти лет окончил сельскую школу. До 16 лет работал в деревне на различной физической работе. С 1913 г. по 1916 г. работал на лесотехническом участке, сначала чорторобочим, а потом рамщиком, в 1916 г. был мобилизован в армию.

До 1918 г. т. г. Сумин пробыл на фронте в Невеши в качестве ряжего и несколько последних месяцев в качестве младшего писара. Слу-



жил в Южной армии и занимал различные посты от рядового инженер-майора до пом. начальника учебной части командных курсов. С 1923—1925 г. работал зам. общим отделом окружкома ВКП (б), был кандидатом окружкома ВКП (б), выполнял ряд ответственных партийных и советских поручений. С 1925—1926 г. был ответственным секретарем Окружкома. С 1926—27 г. работал зам. директора Коммунального треста, объединяющего все городское хозяйство. В 1928—1929 г. г. окончил Академию Коммунального хозяйства в Ленинграде. В члены ВКП (б) тов. Сумин вступил в марте 1919 года.

№ 14 газеты „Товарищ“ по вине типографии выпускем задержался.

В № 15 читайте Начально-технический отдел.

ОБЕСПЕЧИМ ПОДГОТОВКУ НАУЧНОЙ СМЕНЫ

ПРАВЛЕНИЕ, ДЕКАНАТЫ И ПРОФЕССУРА
не руководят аспирантами и выдвиженцами.—
Нет четкой установки в методах их работы.—
Вопросы классового воспитания не стоят
в центре внимания.

АСПИРАНТЫ И ВЫДВИЖЕНЦЫ ИНСТИТУТА
недостаточно материально обеспечены.—Нет
соответствующих условий для научной ра-
боты.—
**Вопросы классового лица, академиче-
ской успеваемости и общественной активности**
должны стать основными при подборе кадров

Забытое постановление

Ношение с подготовкой научных кадров в ин-те неблагополучно. На 10 профессоров и преподавателей имеется немного более 1 аспиранта; при наличии 550 штатных профессоров и преподавателей мы имеем только 65 аспирантов и 232 выдвиженца, при чем в этом году состав выдвиженцев обновлен на 70 проц.

Социальный состав аспирантуры явно неудовлетворителен, так как свыше 50 проц. — «прочие».

На 232 выдвиженца дано только 53 стипендии. Мы стоим перед угрозой потери большинства выдвиженцев вследствие материальной необеспеченности. Соответствующие для выдвиженцев стипендии в 90 рублей при наличии стипендий по контрактации в 125—150 рублей не дают должного стимула для выдвиженцев.

Незначительный размер стипендий для аспирантов заставляет последних искать побочного заработка и тем самым снижается научная ценность подготовляемых кадров.

Правление института и деканаты подготовки научной смены не руководят. В институте нет ответственных лиц, персонально отвечающих за подготовку научных кадров.

Не лучше обстоит дело и с постановкой марксистского образования аспирантов.

Правление института это дело не считает своим; подготовка идет собственными силами аспирантов при содействии ин-та марксизма, который организовал группы по изучению марксизма и оплачивает преподавателей.

Как вывод, следует признать, что подготовка научной смены в нашем институте идет самотеком, без руководства со стороны правления и деканатов, а также без достаточного-

внимания со стороны общественных организаций. Профессора, к которым прикреплены аспиранты и выдвиженцы, работой ими руководят.

Ряд аспирантов до настоящего времени не имеет фактически никакого руководства, а часть аспирантов не приступила к разработке научных тем, занимаясь только педагогической деятельностью.

Если же ко всему этому прибавить, что не создано надлежащих условий для работы выдвиженцев и аспирантов в лаборатории, не созданы материальные и жилищные условия, нет в достаточной степени иностранной литературы, нет ассигнований на оборудование кабинетов и на ведение научно-исследовательских работ, а также на заграничные и внутренние командировки, то **появление с подготовкой научной смены в институте следует признать катастрофическим**.

Точного учета состава аспирантов и выдвиженцев в органах управления нет. Контроль за работой научной смены отсутствует.

Наконец, процедура выдвижения и утверждения затягивается месяцами.

Такое положение в Политехническом институте с подготовкой научных кадров недопустимо, тем более, что в его стенах должны быть подготовлены научные работники как для самого ин-та, так и для провинциальных и новых открывающихся ВУЗ'ов, а также и для научно-исследовательских ин-тов.

Наша организация, и в первую очередь партийные, должны заинтересоваться, как выполняется августовское постановление ЦК партии о научных кадрах ВКП (б).

Правление ин-та нужно вспомнить об этом постановлении и составить конкретный план осуще-

ствления и наших условных указаний постановления.

Нужно теперь же (по принципу единоличия) назначить лиц, ответственных за это дело в нашем ин-те.

Необходимо сейчас же создать все объективные условия для нормальной работы аспирантов и выдвиженцев, добившись от соответствующих организаций необходимости ассигнований.

Пора, наконец, позаботиться об улучшении социального состава аспирантов, а также с большой серьезностью отнести к подведению марксистской философской базы под их мировоззрение.

Постановление ЦК ВКП (б) от 18.VIII—29 года о научных кадрах должно быть проведено в жизнь.

В подпольи у экономистов



«Готовим» научные кадры

У подшефников „Товарища“

Крепнем, растем, развиваемся

(Факультет водхоза).

Комплектование факультета водного хозяйства, впервые можно считать законченным. На 1-й курсе принято 90 человек, на 2-й — 85, на 3-й — 110, на 4-й — 61, на 5-й — 90. Дипломантов на факультете — 114, из них 70 человек мобилизовано на работу в Среднюю Азию и Закавказье. Всего на факультете водхоза 400 человек.

Вся структура факультета разбивается на 4 специальности — **мелиоративная** с циклами: орошение, осушение, водоснабжение, и обводнение; **утылизация водных сил; порты;** **внутренние и водные пути; гидротехнические сооружения.**

Для постройки наивысшего отпуска 1.600.000 рублей, проект наивысшего готов, сейчас ведется за-

Наконец-то!

Гидротехническая лаборатория

Две с половиной недели тому назад на факультете водхоза студентами 4- и 5-го курса была организована ударная группа для скорейшего окончания учебного плана. Список групп был в соответствующем заявлении, которое было представлено в деканат.

В институте не оказалось ни одного свободного учителя.

После долгих поисков, после 20-дневного непрерывного бегания от учебной части к хозяйственной, от хозяйственной к учебной, удалось изыскать, получить нужное помещение.

Теперь группа начинает заниматься на полном рабочем графике. Оборудуется помещение, в котором занятия будут проходить ежедневно при 10—12-часовом дне. Как подтвердят учителями — покажет будущее.

Хотелось бы только, чтобы деканат не тащился в хвосте за группой, а быстрым руководством поддержал ее, выделив для этого консультантов по различным вопросам, и сформировал группу необходимых учебно-вспомогательных пособий.

У группы же энергии хватит.

Староста группы.

Переходные планы

Деканат водхоза предполагает пройти в этом году переход на на-

чало учебный план всех курсов с 1 по 4, при чем для 4 курса деканат предполагает пройти систему индивидуальных переходных планов.

Вводить переходный план на 4 курсе — это значит вводить для него

новые предметы, введенные в новый учебный план. Выдвигать же их из старого плана нечего, т. к. на 4 курсе остались исключительно специальные дисциплины, вовлеченные целиком в новый план (передвижные лишь на более младших курсах).

Количество часов новых предметов на 4 курсе доходит до 25 дневных.

Отсюда следует, что переходный план, если он будет осуществлен, удлиняет пребывание в стенах вузов ближайших выпусксов, тем самым в корне противоречит установкам введения новых планов — кратчайшему сроку обучения.

Если деканат мыслит под переходным планом анулирование некоторых хвостов, то это конечно нельзя называть громким называнием неизвестных планов.

Введение индивидуальных переходных планов породит известную перебарханию, первоначально в работе и тем самым перебор в нормальной учебе.

Ч-в.

Сапожники без сапог

Без знания почвы быть мелиоратором никак нельзя — это логика, требующая доказательств. Одна-же наша мелиораторы этого совсем не сознают.

Лекции по почвоведению, связанные с упражнениями (что оченьично), и решительно конкретными задачами, посыпаются весьма слабо (2—3 человека).

Специального пузного намечено на учебника по почвоведению в печати нет. Посещение лекций очень облегчено бы сдачу зачетов.

Слабая посещаемость замечается и в лаборатории по почвоведению.

Громсман.

Нелегальные выдвиженцы

Гасширение экономического факультета, качественный и количественный недостаток имеющихся научных сил, необходимость постановки преподавания конкретных экономик на технических факультетах ставят со всей серьезностью вопрос о научных кадрах экономистов. Главнотрофобром до сего времени не разрешен вопрос о аспирантуре на ф-те, несмотря на решения целого ряда организаций. Сейчас аспирантура на экономическом факультете существует «нелегально», ибо потребности факультета и ведомства сильнее главнотрофобровской рутины.

Целый ряд выдвиженцев прошлых лет ведет уже самостоятельную педагогическую работу в вузах (Зайдман, Гинзбург, Роммы и др.), на финансовых отделениях Наркомфина содержат и обеспечивают научную подготовку аспирантам.

Правовое и материальное положение затруднило подготовку смены в прошлые годы и целый ряд выдвиженцев отнесены на среды выдвиженцев.

По предложению комиссии по подготовке научных работников при НИИ в октябре было выпущено 22 человека с 3 и 4 курсов. Выдвиженцы проходили при самом широком участии студенческих организаций и профессорско-преподаватель-

ства.

Дело тормозится главным образом материальной необеспеченностью выдвиженцев. Большое количество из них вынуждены работать на стороне, т. к. Главнотроф обвиняет пока еще не дал. Из отпущеных пока для института 10 стипендий правление не дало до факультет ни одной. Начатое дело — под угрозой срыва! Мы — перед опасностью отсева лучшей части выдвиженцев.

Н. Зимин.

Лучше используем наши научные силы

О том, что мы далеко не полноценно используем наши научные силы, говорилось много. В нашем институте есть целый ряд профессоров и преподавателей, имеющих интереснейшие работы и исследования. Об этих работах они в лучшем случае сообщают мимоходом на своих лекциях ограниченному числу слушателей студентов данного факультета, а практическим работникам они остаются малозвестными или совсем неизвестными.

Мы поднимаем перед научно-техническими кружками института вопрос об устройстве целого ряда лекций и докладов на принципиально новые вопросы в соответствующих областях с привлечением студентов других ВУЗов, работников промышленности и исследовательских институтов.

Доказательством жизненности и необходимости этого предложения может служить доклад проф. А. А. Байкова «Общий принцип диссертации».

М. Л. и И. Ф.

Привилегированный предмет

На 3-м курсе эфира кроме других предметов читаются экономика, промышленность, торговли и сельского хозяйства.

В стоянции сдачи первых двух дипломов обстоит хорошо. Профессора приему зачетов уделяют достаточно времени и принимают как от студентов 4 курса и дипломатов, так и от студентов 3 курса.

В отношении сдачи экономики сельского хозяйства дело поставлено из рук вся плохо. Во-первых, от студентов 3-го курса проф. Я. К. Берзитис не принимает. Например, весной Я. Берзитис отказался принимать от студента 3 курса Марголиса, мотивируя тем, что (!!) его предмет могут сдавать только дипломанты. Вследствие этого предмет этот тянется за студентами в качестве хвоста до полного окончания учебного плана.

Вот, например, дипломант Дульский получил уже извещение на работу, но слать этот предмет проф. Берзитису не может потому что у проф. Берзитиса то заседание, то сессия, и вообще зачеты призывают нет времени.

Несколько раз поднималась вопрос о том, чтобы деканат принял специального преподавателя для приема зачетов по экономике, но проф. Берзитис против этого возражает. Справивается, почему? Неизвестно.

А. Ф. С.

От редакции. Заметка т. А. Ф. С. является единичной.

От замкнутого кружка — к массовой организации

Двадцать лет кружка электриков

Перед вечером

Вечешибль главного здания института был украшен красными огненными надписями: «Через электрифициацию к коммунизму», — «ХХ лет НГЭЗ». По бокам этих надписей эффектно висели красивые пламя искусственных костров. Гирлянды разноцветных огней дополняют об общую картину.

В вестибюле устроена маленькая выставка. Приглашенные на торжество гости осматривают экспонаты электро-музея. Обращают на себя внимание прекрасные работы фото-кружка электриков. Тут же выставлены экспонаты библиотеки-кружка, предложившего большую работу по обслуживанию студентов-электриков.

В углу разместились эффективный номер стенгазеты «Динамо» и электрифицированная карта «Электро-строительство в СССР за 5 лет»; места строющихся, готовых и предполагающихся к постройке электро-станций даны на карте разноцветными огнями.

Студенты и профессура собираются в группы,живленно беседуют... Пора начинать!

Начало

За столом президиума т. Ермолаев... Он открывает торжественную часть вечера. Дружинами аллюминиевыми встречают собравшихся: появление в президиуме т. Шумского, проф. Г. А. Люста, проф. М. А. Шателена, Митковича, т. Бу-денико и др.

На трибуне проф. М. А. Шателен, почтенный член КЭ, говорит о работе кружка до революции, отмечая, что «запущность» Тельпер этого нет... Кружок стремится повысить и углубить научную работу электро-факультета, о чем говорят лождьи из семинарий кружка и изданные сборники работ электро-кружковцев...

Работы в семинариях почти ничем не отличаются от часто научных соревнований компетентных людей, — уверяет проф. М. А. Шателен. И дальше: «Надо кружку отдать должное, — он первый с энтузиазмом взялся за восстановление лабораторий факультета. Кружок буквально из нескольких «детских шкафов» создал прекрасный электро-музей в 5.000 экспонатов, являющийся одним из лучших электро-музеев в Союзе. Кружку предстоит большое будущее; если он таким же темпом будет вести свою работу, он будет крупной научной силой СССР».

— Вам — будущее! — воскликнул проф. Шателен, обращаясь в сопровождении студентам. Зал дружно аплодирует.

За годы работы

Дальше отчетный доклад тов. Вульфовича о работе кружка. В 1939 году, когда организовалась кружок электриков, в нем было 58 человек и 18 соревнователей; существовал кабинетный способ работы, была замкнутость, не было привлечения профессуры... Кружокставил целью расширение специализации за рамки, даваемые институтом...

Начиная с 1923 года, когда началась пролетаризация ВУЗа, кружок превращается в массовую организацию. В 1921 году кружок уже насчитывает 283 члена со 100 чел. активистами. Теперь — 1051 чел., что составляет 8% от студентов факультета, в кружке 30 проц.—парт-

комсомольское ядро... Кружок устраивались экскурсии (Большой строй и т. д.). На всех курсах были организованы общие семинарии, а на старших курсах — семинарии по специализации. Ставилась основная цель — углубление и изучение научно-технических вопросов.

Организовано фото-кружок, лу-чящий в институте.

КЭ занимался и издательской работой (посыпка за сбрасывание).

В борьбе за создание электро-музея и восстановление «замороженных» лабораторий, в разборке «кладбища» электро-приборов высок и окрен кружок, привыкший к самостоятельной работе.

Кружок делился своим опытом с НТ кружками института и др. ВУЗов.

Кружок выходит за рамки института. Им было выделено ядро в 20 человек для связи с производством и для организации «кружков технической грамоты» и т. д., а через экскурсии рабочих в электро-музей мы еще теснее связывались с производством.

С нами профессура

В работе кружка дружное учение принимали проф. Шателен, Миткович и др., но слить в одно целое и студентов всех преподавателей не удалось, так как многие преподаватели не хотели и не понимали задач кружка. Всего в кружке работают 18 профессоров и преподавателей и 7 работников с производством.

Кружок занял прочное место на факультете, — он стал его составной частью.

Пересмотр учебных планов не прошел мимо кружка, — он активно участвовал в реформе высшей школы.

Годовой бюджет кружка — 10 000 рублей, что, конечно, мало, и помоему в увеличении бюджета кружка — от соответствующих организаций необходима.

Наша гордость

Нужно отметить прекрасное состояние электро-музея. Музей обслужен до 2000 экскурсантов-рабочих. Некоторые заводы («Электроплазмапар» и др.) использовали посещение музея для своих конструкторских целей. Музей очень ценен, его нужно расширять, следить за массовым, привлекая рабочих, техников и используя опыт музея. Заводы и фабрики должны еще больше уделять внимания КЭ.

Кружок, являясь зеркалом факультета, должен отображать еще большую коренную ломку и реформу высшей технической школы.

— Октябрь нам дал возможность жить и учиться. Мы, электрики, дадим свои силы Октябрю для завершения пятилетки и заветов Ильина. Ненасыщаемая энергия кружков-электриков — залог успеха в подготовке новых специалистов-техников!, заканчивает свой доклад тов. Вульфович.

Приветствия

После отчетного доклада были зачитаны приветствия, посыпаемые М. И. Калинину и съезду ударников. Дальше зачитан ряд приветствий кружку: от первого пред. кружка Л. А. Уманского, от музея НИИ и Т. и т. д.

От общественных организаций института юбилея приветствует тов. Буденный. Передовая приветствует тов. Ермолаев, проф. Г. А. Люсту, проф. М. А. Шателена, Митковича, т. Бу-денико и др.

Кружок является авангардом факультета, кружок — это ядро.

С ФОТО ПО ИНСТИТУТУ (в 5-ом общежитии)



Тоже «культура». — Кровать «убрана»...

НОВЫЕ ПЛАНЫ ВВЕСТИ НЕМЕДЛЕННО

Мы спрашиваем правление и деканаты, что они предприняли для быстрейшего перехода на новые планы?

Если считать, что для 6000 человек в планах сокращено 35 проц. учебного времени, это дает с 15 января по 20-е января 378 000 не нужных часов. Кто дает право использовать такое колоссальное время на слушание ненужных лекций?

Такие темпы, как переход с 4-го февраля на переходные учебные программы, не соответствует социалистическому строительству.

Мы требуем обсуждения и проведения следующих мер:

Мнение факультетов

ЗАМ. ДЕКАНА ФИХ СОВЕТА

— Немедленное прекращение существующих лекций, немедленное введение переходного плана для нашего факультета необходимо.

Это создаст возможность с 4/II начать работу не по переходному, а по нормальному новому учебному плану. С этой точки зрения приближение перерыва нежелательно. В этом случае, если переходный учебный план не будет введен немедленно, то приближение перерыва безусловно необходимо.

УЧ. СЕКРЕТАРЬ ИНН., СТР. Ф-ТА МОРОЗОВ

— Составление программы не зависит от перерыва. Вместо изменения в дисциплинах 3-го, 2-го, 1-го курсов до 20-е января технический план не будет введен немедленно, это приближение перерыва безусловно необходимо.

Изменить с 15 декабря читаемые курсы затруднительно, т. к. следует сначала иметь новые программы.

СЕКРЕТАРЬ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО Ф-КА СЛАВИНСКИЙ

— Вопрос о переходе на новые учебные планы является в наступающее время самым актуальным для учебной жизни ф-та. Необходим немедленный переход на новые учебные планы. И эту работу ф-та начал. Но полное и немедленное проведение новых учебных программ вызовет чрезвычайно затруднительным. Ведь программы надо не только сократить или составить, но и увязать между собой, иначе получится или параллелизм, или проблемы в некоторых отделах. Поэтому задать новые семестры желательно около 15 января, кроме того, переход позволит профессорам и преподавателям удалить больше времени и сосредоточить внимание на составлении новых программ.

ДЕКАН ФИЗ.-МЕХ. Ф-ТА ПРОФ. СЕМЕНОВ

— Всего радиального перенести зимний перерыв на 15 января, так как 1-го января будут готовы новые программы, а во время перерыва удалось бы все подготовить.

Освободившееся время с 15 по 4-е февраля употребить, как дополнительное на теорию.

Надо немедленно освободить студентов от слушания курсов, не входящих в новый учебный план, и возможностью использовать освободившееся время для концентрированного прохождения некоторых дисциплин, вошедших в новый учеб-

1. Немедленно поставить вопрос перед Наркомпросом о перенесении канкула на 15 января.

2. Введение с 15-го января переходных, в где можно нормальных учебных планов и программ.

3. Немедленного прекращения чтения ненужных лекций.

4. Максимально использовать освободившиеся время для чтения тех курсов, которые дают возможность наиболее быстро и безболезненно перейти на нормальную учебу.

5. Немедленно принимать все меры, которые содействуют переходу на новую установку на-та.

По этим вопросам даем слово работникам различных факультетов.

Мнение факультетов

ЗАМ. ДЕКАНА ФИХ СОВЕТА

ний план. Это соприяено с организационными трудностями, и поэтому перенос канкула желателен.

СЕКРЕТАРЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО Ф-ТА ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ

— Вполне целесообразно перенести зимний перерыв на 1 — 15 января. Чтение курсов, не вошедших в новый учебный план, надо в кратчайшее время прекратить (но не все сразу в 1 день).

Безусловно, надо в ближайшие дни изменить характер читаемых курсов в соответствии с новыми учебными планами. Перенос канкула желательно, т. к. переход на новые учебные планы до перерыва невозможно.

ДЕКАН ХИМИЧЕСКОГО Ф-ТА ПРОФ. КИНД

— Безусловно необходимо освободить студента от слушания дисциплин, не вошедших в новый учебный план, и освободившиеся время использовать на ликвидацию хвостов.

Немедленное изменение читаемых курсов, в связи с переходом на новый учебный план, безусловно необходимо.

Использовать перерыв для окончательной обработки программ нельзя, т. к. преподаватели во время канкула будут в отпуске и не смогут выполнить какой бы то ни было работы.

СЕКРЕТАРЬ АВИО-СТРОИТЕЛЬНОГО Ф-ТА РОСТОВЦЕВ

— Нами намечено в ближайшие дни приостановить чтение некоторых предметов и взамен их ввести предметы по новому плану.

СЕКРЕТАРЬ ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО Ф-ТА НЕСМАЧНЫЙ

— Будет очень жаль, если перерыв начнется ранее 15 января, потому что по электро-механическому ф-ту еще не согласован вопрос о специализации, не произведена разработка студентов по специализациям.

Просмотр программы с представителями промышленности назначен с 1 по 10 января. Также необходимо время для подыскания новых преподавателей и т. д.

Изменение читаемых курсов уже частично проведено, например, изменение курса «Основы — инженерных сооружений».

КИНО И ВУЗ

Каждый из нас знает, как трудно из-за сложных теоретических выкладок усваивать отдельные места того или иного предмета. Требовалось огромное воображение, напряженность мозга, усилий, чтобы понять, усвоить какой-либо процесс, физическую сторону явления. В этом отношении нам может помочь кино. Без особого напряжения, с большой экономией времени кино может показывать, сделать легко понимаемые сухие формулы и сложные физические явления.

Если пойти дальше, то можно сказать, что кино является не только могучим оружием научной пропаганды, и сильным оружием в научных исследованиях. Множество исследований было произведено при помощи кино. Профессор Мюнхберг из Говардского университета изучил при помощи кино вопросы научной организации труда. Функ использовал кино для определения расхода пара на килограммометр при действии парового молота. Лемон исследовал при помощи кино «живые кристаллы» и т. д. и т. д.

Мы должны стремиться к широкому применению научно-учебного фильма: как пособия в нашей учебной жизни и политико-просветительской работе.

НТС ежегодно при составлении плана работы включают в отдельном разделе «Кино и кинематография», пар и производство паровых котлов, американскую систему орошения, борьба за урожай, роль трактора, химии и азотации и т. д.

Обслуживание кино-установки нужно отнести как учебно-вспомогательной единицы к свето-технической специальности.

Добиться в ЛОО Совкино снижения проката до возможного минимума на научно-технические и политико-просветительные фильмы.

Поставить вопрос перед ЛОО Совкино о приобретении заграничных ценных научно-технических и учебных фильмов.

НТС, профессорам и преподавателям необходимо прийти на помощь кино-фабрикам, принять живое участие в подготовке сценариев для производства научных фильмов.

ЛПИ, один из громаднейших ВУЗов СССР, идущий всегда впереди, должен первый выбросить позунг: «Кино — в вузы, вузы — в кино!» А. П.

Массовому воспитанию студенчества — внимание! Теориям вузовских „деляг“ — отпор! Перестроить всю работу студорганизаций

Социальные корни деятельности есть в то же время и корни правового уложения. И деятельность есть одно из разновидностей право о уложении. Делачество заражено некоторыми словами нашей молодежи, особенно ее вузовской части.

(Из доклада Т. Косарева на VI всесоюзной конференции ВЛКСМ)

Обсуждение, развернувшееся во всем помещенной в «Товарище» 10 статьи «О нашем руководстве и ряд полученных редакций» на нее говорят о том, что обсуждение ее было более, чем своеобразно.

Больше всего обсуждение развернулось вокруг вопроса, связанного с «всемообразными» пониманием Пономарева и даже с теми вопросами о тематике подготовки специалистов.

Пономарев пишет, что «выработка инженера — общественника может итти только за счет снижения его качества, как специалиста».

В освобождении будущего специалиста от общественной работы Пономарев видит единственно возможную реальную меру для ускорения выпуска.

Директива поймбрского иллюстрации говорит о том, что выпуск специалистов должен быть ускорен за счет приспособления учебного плана и программ к реальным потребностям промышленности, за счет

расширения дисциплины, рационализации нашей учебной жизни и

высокого интенсивности труда

научно-исследовательской работы.

Установка темы на

каждой степени не может итти

за понимания качества специалиста.

Понятие же качества специалиста подразумевает в себе и качество его

и общественника. Это забывают

пономаревы, ратующие за головы

и демократии. Мы ни в коей степени

не хотим преувеличивать важности

вопроса успеваемости, мы не за «голос политиков», но мы за гармоничное

сочетание терминов «специалист» и «общественник».

Пономаревы, свойственно истинным левые, делают попытку

применять левые методы в промышленности.

Протаскивание левых теорий

пономаревых, под маркой революционных фраз, об ускорении темпа

подготовки, объективно содействует

развитию правых взглядов, равно

как и на «узкие места».

Куда же растет пономаревская теория? Как превратиться она в жизнь в нашей практической работе?

Среди нас неофициально разилась точка зрения о полном обсуждении контрактантов от общественной работы. Некоторые организации закрепили ее и официально. Это уже непосредственное проявление деятельности.

Правовое проявление на деле. Если приблизиться к этому, что были случаи, когда некоторые учреждения откладывались контрактантами студентов, занимающихся общественной работой, если учесть, что через год-два 80 процентов студенчества будет законтрактовано, то становятся понятными, каковы практические результаты этих «теоретических» обоснований.

Показателем готовности выполнения задач, поставленных перед нашей страной, результатом творческого энтузиазма студенчества являются организующиеся в институте ударные бригады.

И характерно, что иногда в этих ударных бригадах начинают легализоваться «головой» академизм. Есть случаи, когда активному общественнику закрывают путь в ударную бригаду лишь потому, что его нагрузка делает «окно» в занятиях в 5—6 часов недели, а листы работы бригады не включают в себя общественную нагрузку.

Проникновение деятельности в работу ударных бригад ставит нас перед опасностью превращения боевых отрядов передовиков строителей социализма вapolитические группы «академиков». Это есть проработывание пономаревских теорий нашу работу.

Отказаться от инженера-общественника — таков сильно замаскированный лейт-мотив узловых дел.

Борьба с теоретическими и практическими проявлениями деятельности — наша очередная задача.

Вторым вопросом, вытекающим из обсуждения, являются формы национальной работы, и в дальнейшей дискуссии на них надо заострить все внимание.

Итак, в этом вопросе, в соответствии с темой, обсуждаемой на конференции, мы должны подогнать его любыми средствами, и одно из этих средств — открытие для общественной работы, и в дальнейшей дискуссии на них надо заострить все внимание.

Чистку комсомола — в порядок дня

По имеющимся сведениям чистка комсомольцев нашего коллектива должна начаться в январе месяце следующего года.

Для проведения подготовительной работы к чистке, кроме общей комиссии, при бюро коллегии комиссии при парторганизации, созданы комиссии при борьбе факультетских ячеек.

В своей работе комиссии пытаются на слабое внимание в этом вопросе со стороны как комсомольско-партийной массы, так и беспартийных. Об этом говорит слабое подъемление материалов в комиссии чистке и то, что этот вопрос не является предметом обсуждения социалистических групп и вообще предметом разговора среди студентов. Такое положение вещей имеется в нашем комсомольской организации института.

Выполнение этих задач еще больше должно сплотить нашу комсомольскую организацию, сделать наш комсомольский механизм более четким в работе по социалистическому строительству.

С. Б.-н.

„КОНЮХ“

Те, кому отцовские тени стоят перед глазами на пути поступления в высшее ВУЗ, весьма изобретательны. Они или угробят будущего родного, еще здравствующего и пошане, торгоша-шану, или сделают из панихи, крахмального медальона, обыкновенного мельницы; или же паникью-кулака перекрасят в бедняка.

Но дальше всех в своей изобретательности пошел студент 4 курса экономического Ф. Т. Дорофеев А. А. Он прощал себя в анкете в конфиденциальном стажем.

Конюхом же он никогда в жизни не был и даже странно блеснул ложью — потому что у них правы суточные. А в конюшках он также никогда не был — там всегда некошмарный, может закружиться голова.

Мне думается, что этот анкетный конюх и хомут наденет с хвостом. Но все же он в течение ряда лет был конюхом, получал стипендию.

Б.-ин.

На рельсы соревнования

Договор по соц. соревнованию с МВТУ и Военно-Медицинской Академией

Монровская организация ЛПИ обсуждается в своей работе выполнить следующее:

Довести процент членов МОПРа до 70 от общего числа студентов и вовлечь в ряды МОПРа не менее 10 процентов общего числа профессоров и преподавателей. Ученых прикрепленной школы I и II ступени вовлечь в члены МОПРа на 100 проц.

Иметь постоянных подписчиков на монровскую литературу до 10 прощ от всего числа членов МОПРа. Еще половину этого количества распространять помимо подписчиков.

Провести точный учет членов МОПРа и добиться полной уплаты членских взносов к концу учебного года.

По линии интернациональной работы принять штрафство на семью членов МОПРа, не уплативших за год полезного вклада в подшефной тюрьмы в Экзекузе. Выражаем единодушно протест против налогового изъятия финансовых средств из бюджета подпольных организаций.

Представлять письма за рубежом всем тварищам от имени института отдельным академическим группам. Ответные письма обязательно зачитывать на группах.

Периодически устраивать международные вечера с участием

полит-эмигрантов и представителей Коминтерна. По линии месткома для рабочих и служащих института устроить не менее 2-х интернациональных вечеров.

Провести не менее 3-х экскурсий (Петроп. крепость, Музей Революции, Дом быта политзаключенных).

Выдвиженческая на работу в пайон для усиления монровской работы на фабриках и заводах 50 человек.

Настоящий договор заключается на срок до 1-го июля 1930 года.

Институтская организация МОПРа призывает всех членов МОПРа на нашей организации и активно на усиление выполнения этого договора.

И. Т.

МЫ ПРОТЕСТУЕМ

Мы, студенты пятой группы, второго курса эк. фак. заслушав сообщение о голодовке политзаключенных в подшефной тюрьме в Экзекузе, выражаем единодушно протест против налогового изъятия финансовых средств из бюджета подпольных организаций.

Для укрепления материальной базы МОПРа мы проводим добровольный сбор для своей группы в пользу МОПРа и вызываем последовать нашему примеру остальные группы второго курса эк. факта.

1-я группа 2-го курса эк. факта.

Используйте свои права

Борьба с бюрократизмом и водяной — одна из важнейших задач членов совета. Встречая факты бюрократизма, член совета имеет право на месте же составить об этом акт и направить его в народный суд для вынесениявиновных в ответственности.

До сих пор эти права членами совета не используются, так как са

ми члены совета не особенно усердно относятся к этому.

Лишь полное использование прав членами совета при поддержке их всей общественностью даст нам сильное орудие против недостатков нашего сова-парата.

Протоколы членов совета должны отправляться в ближайшее отделение пароходства.

Г.

ДЕЛАЙТЕ-КАК ХОТИТЕ

Работа в общежитиях заброшена

Культурное движение в хвосте. — Они «не советуют». — Подписные листы в 5 общежитиях. — «Разве это общественная работа? — „А все-таки мы его сделали!»

Культкомиссия „помогла“

Ждали мы, ждали, что кто-нибудь из 3 месяцев явится из культкомиссии и исполнит работу в общежитии, и не дождались. Решши-



ли взяться самим. Ну, думаем, уж если мы начали работать, то культкомиссия наверно хоть поможет нам и материально и советом, и опять разочарование.

Материально культкомиссия нам ничем не помогла. А в качестве совета, отдалась такой классической фразой:

Делайте, как хотите, но только мы вам не советуем...

Плюнули мы на культкомиссию и решили делать сами. Для начала пустили подписные листы — кто-то 20, но 30 юн., с контрактантами, конечно, не меньше полтинника, и собрали 60 рублей. Приобрели инвентарь (шахматы, пинг-понг, материал, плакаты, картины пятилетки и т. п.) и устроили вечер — открытие уголка.

Сейчас уголок еще предстоит оборудовать. Вот плохо, что нет радио-установки. Правда культкомиссия обещает, что когда ей отпустят по «дополнительной смете», она нам даст денег на радио-установку. Но наученные горьким опытом и особенно прошлогодним, мы наверное окончательно махнем на культкомиссию и будем делать сами за свою стипендийские гроши.

Селиванов.

Брось ты там канителиться...

из общежития, то старостат изменил редакцию так: «В стенах института общественной работы не иссяк».

Партийчика строителей, забирая парни с активной общежитийской работы, мотивирует *свой* отзыв так:

— Брось ты там канителиться. Наша работа важна...

И неудивительно после этого, что ребята при всяком удобном случае стараются смыться с общежитийской работы.

П. С.

У „короленковцев“

Суббота 30 ноября. В общежитии оживление. Гремят военные оркестры артиллерии. Ребята наряжаются в лучшее. Вечер — *открытие красного уголка*. Помещение уголка отремонтировано хорошо, разукрашено. «Выполнить пятилетку кадров в 4 года», — кричат лозунги у новосельской сцены.

Концерт был пасхалу. Выступали дети и молодые, но хорошие силы 3-го музтехникума и Центрального музтехникума. Маловато было вы-

ступлений своих сил, но все же кое-что показали.

Перерыв и игры под руководством 15 девушек из института Лесгига. Нет «конек-мимик» и подобного старья, а общие спортивные игры — разумные, здоровые. Таины, коллективное пение...

Шесть часов утра. Вечер окончился — все довольны. Характерно сорвавшееся отсутствие пьяных и всяких баз.

Наш вечер нравится. Мы голосуем за него.

Я. Х.

С фото по институту.



В красном уголке 5-го общежития

Вместо фельетона**В кассе № 1**

(Картина с натуры)

В маленькой комнате пахнет потом. Накурено. Жаркий воздух стущился, спирит дыхание.

«Принерли» получать стипендию, четыре факультета одновременно. Казалось, что все четыре факультета каким-то чудом втиснулись в маленькую комнату кассы.

Одни студента старея, утупили в хаотичной куче тдел. Запись в «десятке», которая велась днем, утруяла свое значение. Очереди нет, но первая очередь сильных. Сильные пробились в столу, расписываются в ведомостях. На столе четыре ведомости. Ведомости «стипендию» от непрерывных студенческих руки. Надо скорей расписаться и дослать первому в кассе. Но дело движется медленно. На столе четыре ведомости, но для расписывания только две руки. Олавдевший ручкой не успеет докончить фамилии, как ручка уже появилась в других руках.

Из-за ручки «свояна». Авиостроитель схватился с экономистом.

В последней очередь у кассы — настоящий сражение. К кому-то, еще не получившим стипендию, «захали» в карман, карман оторвали. Капюю-то белую девочку механик сшиб с ног. Атака...

Расписавшийся в ведомости и вставший в очередь кричит:

— Давайте ведомость! Кассир ничего делать. Давайте же ведомость!

У стола, где расписываются, горячка еще более усилилась.

— Погодите секундочку. Дайте мне расписаться...

— Только мие...

— Только я... и я, и мне, мие. Наконец, ведомости, и как на зло, все сразу переданы кассиру.

— Которому факультету выдавать первому? — спрашивает кассир.

— Нашему, — кричат механики.

— Нет, нашему, — настаивают авиастроители.

— Нет, нашему, — категорически заявляют экономисты.

Опять буря. Война.

Отгруженный кассир смущенно закрывает кассу.

Каким способом бура стихия. Расписавшиеся получили и с трулом выбираются из комнаты. Комнаты вновь стоят под напором новой порции живого студенческого массива...

**

Выход из этого ясен. Студент может выдержать еще не одну сотню таких получек стипендии. Студенту — хоть бы хны! Но выдержит ли касса и выдержит ли комната такой напор студентов, а вместе с этим сможет ли выдержать какую-либо копитку поведение нашего студенчества?

M. Батура.

Новости института

По сообщению Главпрофобра рабфаковцы дневного отделения во время зимних каникул **литерами** будут обеспечены.

О Кассы взаимопомощи в ближайшее время отпускают кредит кому-то металлистам в размере 500 р., на покупку спортивного инвентаря.

О Со второго семестра все отделы и канцелярии института переходят на непрерывную неделю.

О Найдены: коп. книжка на имя Шуракова М. М., № 125182; заборные книжки Наумова Г. Г., № 94051 и Чистякова П. П., № 80435. Получены у казначея кошпорю тов. Ни-колаева.

О Командиром полка утвержден тов. Десметин.

О Командиром в Германию за один год аспирант металлургического ф-та тов. Агаев Н. В.

О Вербуясь из заграницей командром проф. Васильев.

О Дровами стандартные домики и общежития ин-та на зиму будут обеспечены полностью.

О Согласно приказа ВСНХ ССР размер контрактации для ВТУЗов первого полугода установлен: начальная со 2-го курса — 90 руб., 3-115, 4-й и 5-й курсы — 150 руб.

О Правление кооператива «Всесоюзный Рабочий» вынесло решение согласно которому все студенты, получающие стипендию выше 35 р., лишаются обеденных скидок.

О В связи с наступлением сырой погоды усилились простины и заболевания гриппом.

Дневная прием в амбулатории иногда достигает до 70 человек.

О 21-е почтовое отделение при институте перешло на непрерывную неделю. Операции производят ежедневно с 9—14 часов.

О Профком химиков постановил студенте хим. ф-та Шпигель за пыль и битые стекла во время прохождения практики на Малевском заводе выплатить выговор с преподпреклением.

О В срочных числах декабря состоятся перевыборы правления кассы взаимопомощи.

О Исполбюро постановило обновлять учебными программами родственными вузами.

Квартплат с контрактантами, если контрактация не превышает 150 р. согласно постановлению СНК РСФСР (собр. узак. № 61, I—29) будет взиматься в размере 10 коп. за метр.

Выносим благодарность

Научно-технический кружок металлургов и химиков выражает благодарность профессору А. А. Байкову за прочтенный им 29-го ноября доклад: «Общий принцип диссоциации химических соединений».

Доклад был чрезвычайно интересным и на нем поискусствовали, кроме студентов ЛПИ, студенты других ВУЗов, работники промышленности и работники научных учреждений.

НТК металлургов и химиков.

Хороший руководитель

Мастер 3-го отделения Металлического завода тов. Шелоков, помимо практического руководства, во время НИШ разработал подсобную программу и на будущее время. В смысле практических указаний и разяснений лучше, чем daß тов. Шелоков, и желательней.

Побольше бы таких руководителей, как тов. Шелоков!

3.

„Пятилетка“ ОУО

Бесхозяйственность ОУО иногда доходит до безобразия.

В 5 обеденных при передаче дел и имущества новому заведывающему по акту передачи совершилось не утено... пинено... и трямо, которым являются собственностью ОУО.

Из-за этого: не выселили из 5-го общежития, уволенного летом, команды Копеко, ОУО за счет студенческой жилищницы вселяет нам нового командира, для чего освобождаются от студентов (что при настоящем экспрессии!) 2 комнаты, которые только после соответствующего ремонта и отдельно приводятся в положение, «годное для жизни» (а студент жив и так).

Новый командир между прочим говорит, что он смотрит на свою работу, как на временную (один полтора года, о чем знает ОУО) а отсюда вывод, что через год нам вселят еще 3-го командира, так что к концу пятилетки у нас минимум 10 при студенческой жилищницы будет занято однокомандирами.

Как ОУО не может учесть таких простых вещей — прямо непостижимо!

Пас.

Разрядить пробку

Утренняя и обеденная пробка у вешалок отнимают до 30 минут. В столовой в часы конца лекций — столовой открытие и дамка.

Есть простой способ устранить этот недостаток. Заводы уже давно применяют передвижку времени начала работ и перерывы для отдельных цехов. Надо и у нас применить этот способ.

Профирам электромехаников уже принял 4/XII пожелание о том, чтобы часть факультетов начинала занятия не в 9 часов, а в 8% часов утра.

Теперь дело правления — провести обещано это просто разношерстное мероприятие и во время слушателей предусмотреть такой единогласия при составлении расписания на второй семестр.

Ф.

ЗА НЕДЕЛЮ**Распределение оканчивавших**

Согласно распоряжения НИКТ предприятия и учреждения принимают на работу молодых специалистов исключительно по согласованию с местными органами труда.

Имеются факты, когда специалисты, направленные на работу, не являются на места, ссылаясь на параличи.

В целях прекращения подобных явлений Главпрофобр издал распоряжение, по которому дипломы молодых специалистов будут передаваться в места направления. В случае неявки специалистов без уважительных причин, на дипломах будут делаться соответствующие отметки.

В ЦБ Пролетстуди

Решено организовать курсов по подготовке в ВУЗ проводить неподственно в ВУЗах и в кружках предпринимателей и совхозах.

Стипендию на рабфаках решено приравнять к стипендию первых курсов вузов.

Наконец-то

В ближайшее время по рационализации канцелярии будет проведена следующая работа. Помимо обединения существующих канцелярий предлагается ввести единные часы работы и провести перегруппировку сотрудников по однородности работы канцелярии. Составление списков и расчетов на выдачу стипендий перенести из студенческой канцелярии в расчетный отдел.

Установить стол спровоцировать и создать буру рационализации из числа сотрудников канцелярии.

У шахматистов

В составе чемпионата по первенству института по шахматам в 1929/30 году вошло 16 человек, при этом из них 7 человек от групп, участвовавших в предварительном состязании, остальные все игроки первой и второй категории.

Турнир заключится в средних числах января.

Выдача стипендии

Выдача стипендий в декабре месяца будет на несколько дней задержана по причине хаотичности уполномоченных папеина, дающих списки на вычеты с опозданием и в небрежном виде, что задерживает работу бухгалтерии.

Необходимо уполномоченным представлять списки не позднее 5 числа каждого месяца по факультету, указав стипендиальность и прикрепив к спискам алфавитного порядка.

В целях прекращения подобных явлений Главпрофобр издал распоряжение, по которому дипломы молодых специалистов будут передаваться в места направления. В случае неявки специалистов без уважительных причин, на дипломах будут делаться соответствующие отметки.

Массовые выезды

5/1 утром: малый оперный — «Там где жаждоры поет».

10/1 вечером: Б. Драматический — «Заговор чувства».

12/1 утром: Театр Драмы — «Тариф».

10/1: Театр оперы и балета — «Лида».

Кроме того предполагается выезд во время каникул на оперу или балет.

Что идет в клубе

16—понедельник — лекция д-ра Сигал: «Гигиена умственного труда».

17 — вторник — художественно-литературный вечер: «Максим Горький», театрализованная постановка «Живой книги».

18 — среда: лекция: «Французская война в Китае и революционное движение».

22 — воскресение — лекция д-ра Сигал: «Половая жизнь и здоровье молодежи».

23 — понедельник — лекция: «Путешествие в межпланетном пространстве».

27 — пятница — бытовой диспут: «Преступно ли думать о красивой жизни».

29 — воскресение — литературный диспут: «Полутячи наших дней». Участие: Медведев, П. И., Шварц, Артоблевский.

Билеты у культурнодомов и конторах, а культурнодомов получают в клубе по вторникам и четвергам с 5 до 7 часов вечера.

Культкомисия.

Десятилетний юбилей

При нашем институте с почти 4000 студентов имеется рабфак с 400 слушателями. При самом большом ин-те в Ленинграде — самый меньший рабочий факультет! Несмотря на его десятилетнее существование, правление института ни разу не заслушивало доклада о его работе. **Отдельные же работники** прошлого состава исподибрали юбилей, чтобы «еще дальше, заявляя, что «рабфаки себя изнанки», и интересовались его жизнью только в исключительных случаях.

Такому отношению нужно положить конец. Рабфак с будущего года предположено расширить, примерно, в два раза. Учитывая, что оканчивающие рабфак на 75—80% идут в наш ВУЗ, и переход факультета на технический уклон учебы, необходимо увязать программы рабфака с программами нашего ин-та. Все это говорит о том, что правление института следует больше заниматься своим рабфаком. Общественным же организациям следует изменить безразличное отношение к рабфаку и вместо беспечальных рассуждений об «изнанки» оказывать ему всемерную помощь.

A. Дружков.

На рабфаке**Ударные в действии**

При отсутствии каких-либо пропагандистских выражений со стороны рабфака, с 16 декабря начнут работать ударные группы на дневном рабфаке. Всего сконструированы две группы на 1 и 2 курсах по одной с охватом до 60 человек.

«Ударники» твердо решили окончить рабфак в три года.

Рабфак на пятидневку

С 16 декабря дневной рабфак нашего института переходит на пятидневную систему занятий.

Ниже дам таблицу выходных (нерабочих) дней по группам:

1 ДЕНЬ (т. е. каждое 1, 5, 10-е число и т. д.) II—Б, III—Б, IV—Б.

2-Й ДЕНЬ—I—В, II—В, IV—В.

3-Й ДЕНЬ—I—Г, II—Г.

4-Й ДЕНЬ—I—Б, III—Б, IV—А.

5-Й ДЕНЬ—I—А, II—А, III—А.

РАБФАК — ПЕРВЫЙ ФА-

КУЛЬТИВ, ПЕРЕШЕДШИЙ НА

ПЯТИДНЕВКУ.

Взнос практикантов

Студенты практиканты II курса механического и металлургического факультетов, работающие на заводе им. Ленина в стапелейном цехе, внесли в пользу коллекции «закупки и индустриализации сельского хозяйства» по одному рублю. Всего собрано шестнадцать рублей.

Староста группы Н. Козлов.

Вызовы в КК ЛПИ

Вызываются в КК ВКП (6) ЛПИ тов. Косенко в четверг 19 декабря с 12—2 ч. следующие товарищи:

Пушкинин, П. Д., Буриков, Л. П., Мостовский (физ.-мех.), Яковлев, М. В., Чудовиц, И. И., Шустров, М. И., Конев (мех. фах.), Фомичев, П. Д., Черниченко (раб. фах.), Одинков, Н. В., Орлов, П. Т., Ермоленко, М. А. (инж. стр.), Кулешов, П. И. (физ.-мех.).

21/XII с. г. от 12—2 ч. в помещении парткома к. т. Косенко следующие товарищи:

Чмыков, Е., Сергеев, С. И. (раб. фах.), Лыгин, Н. А., Каминский (раб. фах.), Бульчев, Г. И., Левчук (эл.-мех.) и Сахаров (эл.-мех.).

Редколлегиям стенгазет

В понедельник 23 декабря с.г. состоится совещание редакторов, замредакторов стенгазет.

В вторник 24 — совещание за куриль-бытовыми отделами стендгазет.

Совещания будут происходить в помещениях редакции «Товарища» 7 часов вечера. Явка строго обязательна.

Почтовый ящик

Тов. Гониеву. — Ваша заметка о химиках будем использовать.

Отв. редактор: П. УШАКОВ

Издатель: Исполнбюро проф-секции и правление ЛПИ

Объявление

Утвержденная членская книжка, как взаимом. К. В. Васиной, № 5.156.

Нет политехника без «Товарища»

Подпись на газету «Товарищ» с декабря м-ца с. г. передана организатору тов. ПАНКОВЕЦ и принимается в часы его дежурства, через факультетских и групповых уполномоченных.

Т.т., подписавшиеся на газете «Товарищ» после выхода № 13 газеты, получают вместе первых номеров последние (№№ 34, 35 и т. д.).

Получающим газету необх одимо отрывать талончики, соответствующие номеру газеты:

Редакция.